
最新幼儿园小班好玩的水教案反思(模
板5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园小班好玩的水教案反思篇一

设计思路：

春天到了，幼儿园的草地上开满了漂亮的花卉，孩子们开心
地叫着：“真漂亮！”“把漂亮的花请到娃娃家吧！娃娃家
会更漂亮的`！”孩子们满怀希望地建议道。为了满足幼儿的
愿望，我设计了今天的活动，将幼儿的兴趣融入到计算活动
中，激发幼儿活动的积极性。

活动目标：

1、根据颜色、点数对应等特征进行插花。

2、感受春天的美，体验参与计算活动的乐趣。

活动准备：

红、黄、绿三种颜色的花干及花瓶（上面标有数字或圆点），
小花若干等。

活动过程：

一、激发幼儿活动的兴趣。



二、粘花干。

1、经验的分享。

你们看，老师为你们准备了什么？（花，花干）

花干上藏着小秘密，找到了小秘密才能插花的。（幼儿观察
花干）

花干上藏着什么小秘密啊？（数字宝宝，圆点宝宝）

有数字宝宝的花干，怎么插花啊？那有圆点宝宝的呢？

2、幼儿操作。

幼儿操作，教师巡回观察、指导。（幼儿间可相互交流）

3、集体纠错。

幼儿和教师一起查看插好的花，找出错误的花加以纠正，并
说明纠正的理由。

三、插花瓶。

1、讨论插花瓶的规则。

我们把花插到花瓶里吧！咦，这么多花瓶，应该插到哪个花
瓶呢？（引导幼儿从颜色、点数两种特征进行插花瓶。）

2、幼儿操作。

幼儿操作，教师巡回观察、指导。

3、集体纠错。



我们一起看看我们插的花，好看不好看。

四、延伸活动：打扮娃娃家。

活动反思：

整个活动下来，发现幼儿之间在能力上还是有差异的，大部
分幼儿能很好地进行比较，但在表达方面上就有所欠缺，部
分幼儿不能表达出自己的观点。在这点上还需要进一步思考，
思考如何在数学活动中引导他们大胆讲出自己的想法，并帮
助他们梳理总结。

幼儿园小班好玩的水教案反思篇二

【活动目标】

1、认识正方形，感知其特征。

2、喜欢参加数学活动，能从生活中找出含有正方形的物品。

【活动准备】

1、教具“正方形”“火车”；

2、正方形，非正方形卡纸若干，呼啦圈6个；

3、圆形，方形饼干若干。

【活动过程】

一、初步感知正方形：游戏“神秘袋”。

教师出示“神秘袋”，让幼儿猜一猜，摸一摸里面有什么。

出示正方形卡纸，并提问：



1、正方形有几个角？

2、正方形有几条边？

教师指导幼儿在观察，触摸的过程中认识正方形。

二、认识正方形，了解其主要特征，操作学具“火车”。

教师出示学具：没有车厢的“火车”，让幼儿观察发现火车
车厢的形状是正方形的`，车厢的大小不一样，请幼儿找出大
小与车厢匹配的正方形，在操作中发现：正方形，四个角，
一样大，四条边，一样长，转一转，不变样。

三、游戏“小企鹅跳冰块”，能从众多图形中找到正方形。

场景布置：教师将呼啦圈平放在地上当作冰块，正方形与非
正方形（圆形、三角形）的卡纸图标各放入呼啦圈中心，没
放呼啦圈的地面假设是水。

听指令：全体幼儿扮演“小企鹅”，教师说指令，“小企
鹅”先在水里游泳，当听到“有风浪了”时，就必须找含有
正方形标识的冰块站上去。因为只有含有正方形标识的冰块
是安全的，其它形状的冰块站上去会破掉，就会掉到水里去，
所以站在其他形状上的就是失败了。当听到“风停
了”，“小企鹅”可到水里游泳。游戏可反复进行。

四、分享“饼干”，从生活场景中感知正方形的存在（）。

教师准备圆形与正方形的饼干若干。

小朋友们的表现非常棒，教师想请小朋友“吃饼干”，但吃
饼干是有要求的，今天我们要吃正方形的饼干，请幼儿来取
饼干。

【活动延伸】



请小朋友观察一下我们的教室，找一找含有正方形的物品，
如：正方形折纸，布书，小毛巾，地垫，地板砖等等。

请小朋友再找找我们生活中含有正方形的物品。

【活动反思】

运用游戏的形式开展数学活动，符合小班的年龄特点，在整
个活动中幼儿始终沉浸在游戏的欢乐中，兴趣很高。

老师针对低年龄的幼儿的特点，以出示神秘袋的方法吸引幼
儿仔细观察老师出示的图形，幼儿果然变得专心了，进行对
比之后，之后出示孩子们比较喜欢的交通工具火车，让孩子
们进一步感知活动内容，继而通过游戏巩固所学知识点，在
选饼干的过程中，使活动内容分回归生活。

本次活动的选材十分适合小班幼儿的认知年龄特点，抓住了
他们的最近发展区，用多种形式达到了一个目标，逐层推进、
逐步提高要求。各环节环环相扣，紧密联系，使幼儿的注意
力始终处于集中状态。教师还注重了低年龄幼儿的语言、社
会能力的发展。若在最后环节添上一些让幼儿的情绪得到高
涨的游戏活动会更贴切小班幼儿的心理。

幼儿园小班好玩的水教案反思篇三

目的：

1.使幼儿能将上下两组物体建立一一对应的联系，并能熟练
地说出两组物体是一样多或不一样多（多一个或少一个）。

2.发展幼儿初步的分析、比较能力。

3.培养幼儿口语表达能力。



4.帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

5.通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

准备：

小盘子、橡皮泥若干。小盒、小积木、贝壳若干。小兔跳磁
带、小兔头饰若干。

过程：

小朋友：做萝卜；拔萝卜；捏萝卜……师：小朋友的主意都
很好，这里有橡皮泥，我们就动手捏萝卜吧（发给每人一个
盘子、橡皮泥）。

小朋友：盘子和萝卜一样多。（请小朋友跟老师重复两遍”
萝卜和盘子一样多“）基本部分（当当当敲门声）师：谁来啦
（开门）？噢，是小兔子们。

（互相同好）师：（面向小兔子）我们班小朋友听说你们要
来可高兴了，特意为你们准备了许多萝卜。小朋友们，请把
萝卜送给小兔子吧。

兔：谢谢小朋友们。

小朋友：萝卜多，小兔子少。

师：对，”萝卜比小兔子多，小兔子比萝卜少“，跟老师说
一遍（慢点说）。小兔子也为小朋友们带来了礼物。

兔：伙伴们，我们把礼物送给小朋友吧（送礼物）。

师：哦，送给每个小朋友一个小盒子。请打开盒子，看看里
面有什么呀？



小朋友：有贝壳和积木。

师：是漂亮的贝壳和积木，积木是小朋友最爱玩的，贝壳还
可以粘贴许多小动物。小朋友一定喜欢。

师：小兔子送礼物给我们还有一个要求，请小朋友把积木摆
成一排，再把贝壳也摆成一排，一个贝壳对着一块积木，看
谁摆得整齐。

我还要再当一回检察官，看看都摆好了没有。好，现在请你
们仔细看看自己摆的，数一致，比一比，你发现了什么，勇
敢地站起来说一说（指导个别幼儿）。

a小朋友：积木多，贝壳少。

b小朋友：我的也是积木多，贝壳少。

g小朋友：积木比贝壳多一个，贝壳比积木少一个（多请几个
小朋友说）。

师，他们说的真对。”积木比贝壳多一个，贝壳比积木少一
个。“跟老师说两遍（慢点说）。

小朋友：好！好！

师：现在我们学小兔跳，跟小兔子一起到外面玩去吧（随兔
跳音乐出活动室）。

教学反思：

在执教的过程中缺少激情，数学本身就是枯燥的，那在教孩
子新知识的时候，就需要老师以自己的激情带动孩子的学习，
在今后的教学中这方面也要注意。



幼儿园小班好玩的水教案反思篇四

活动目标：

1、学说短句：“xx，你好”、“xx，我喜欢你”。

2、能用简单的礼貌用语，积极的应答态度与人交往。

3、体验游戏的快乐。

4、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动重难点：

学说短句：“xx，你好”、“xx，我喜欢你”。

能用简单的礼貌用语，积极的应答态度与人交往。

活动过程：

一、出示情景

教师可以先出示一座“小房子”，

师：你们看森林里新出现了一座小房子，你们猜，这是谁的'
家呢？（引导幼儿说是小兔的家）

师：我们看到这个门上贴着谁了？对了这是小兔的家，你们
听出现了什么声音（插入敲门声)

二、出示动物

1.师扮演小兔子：这是谁在敲门呢？（出示小鸡）



小鸡：小兔子你好，

师扮演兔子：小鸡真有礼貌，我喜欢你（带领幼儿说小鸡我
喜欢你）抱一抱

2.又有敲门声响起了，这次是小羊

小羊;小兔子你好（带领幼儿一起说）

小兔;小羊，我喜欢你（带领幼儿一起说）抱一抱

3.又来了一个小动物，这次是小猫眯呢，

小猫：小兔子你好（引导幼儿说小兔你好）

小兔：小猫，我喜欢你（引导幼儿一起说）抱一抱

三、体验做客

小兔家还有几把空椅子，我今天要邀请蕾蕾班的幼儿去做客，

引导幼儿先敲门，问好，最后和小兔子抱一抱。

延伸活动：

蕾蕾班的娃娃家也多了一位小动物，这位小动物也想要邀请
蕾蕾们去做客，想去做客的蕾蕾们，要有礼貌的去哟。

教学反思：

本节教育活动，从内容到形式，都特别适合小小班的幼儿。
因为小小班的幼儿年龄较小，集中注意的时间较短。整个活
动过程，都是以“敲门”的情景游戏贯穿，运用幼儿喜欢的
生动形象的小动物做角色，将幼儿的注意力集中起来。



在整个的教育活动中，教师始终没有忘记活动目标――学
说“xx，你好”、“xx，我喜欢你”的礼貌用语，这样，不仅使幼
儿获得了游戏的快乐，同时也在反复的学说练习中深刻巩固
了礼貌用语。

幼儿园小班好玩的水教案反思篇五

【活动目标】

1、理解童话故事的内容，学习讲述句子“我们喜欢大轮子”，
感知大轮子带给小动物的快乐。

2、探索轮子的'玩法，体验轮子游戏的快乐。

3、通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

4、借助图文并茂，以图为主的形式，培养孩子仔细阅读的习
惯，激发阅读兴趣。

【活动准备】

小圈与幼儿人数一样；ppt。

【活动过程】

一、出示轮子，引出主题。

师：宝宝们瞧，这是什么呀？（轮子）你在哪里见过轮子呢？
（汽车、电瓶车、卡车等）

二、教师用ppt，通过提问的方式，帮助幼儿理解故事内容。

师：小熊在草地上散步，看它发现了什么？



小熊把大轮子推回去平铺在地上做了一张桌子，并请了它的
朋友来玩。

小狐狸说：把你们的轮子给我吧，我给你们很多很多好吃的。

小动物们怎么说？

我们来听听小鸟说了什么？

哎呀，这下怎么办呢？

小动物们会怎么做呢？会不会把轮子还给汽车呢？

三、教师完整讲述故事。

使幼儿明白别人丢了东西，拣到了应该还给别人，轮子是汽
车上的零件，汽车更需要轮子等道理。

五、游戏活动：转转转。

2、师（出示大圈）：这个大圈象个大轮子，你想用这个轮子
做方向盘吗？

3、教师带领幼儿没人手上拿一个轮子方向盘，开着小汽车走
出教室。

附故事：大轮子

小熊在散步，突然发现草丛里丢着一只大轮子。

就把大轮子推回去放平做了一个张桌子，摆上水果就喊他的
朋友了。

”小狗——小兔——小猴——快来呀——我们有桌子
啦——“小狗、小免、小猴都跑来了。啊，多棒的桌子啊呀，



结结实实，稳稳当当，他们在这儿聊天，讲故事。大家都喜
欢”大轮子桌子“。

狐狸听到消息，跑来了。”把大轮子给我吧，我给你们许多
许多好吃的！“”不给！不给！我们喜欢大轮子！“狐狸只
好离开了。

大灰狼来了说”把大轮子给我吧，要不我可就生气了！“”
不给！不给！我们喜欢大轮子！“小熊、小狗、小兔，小猴
团结在一起，大灰狼也没办法。

小动物们都紧张起来。他们真舍不得”大轮子桌子“，就讨
论起来。

”我们没了大轮子桌子，吃什么都不香啊！“小狗说。

”世界上没有比大轮子桌子更漂亮的桌子啦！“小兔说。

”谁见谁羡慕呢！“小猴说。

”可是，“小熊说，”汽车没了轮子，就像咱们没了脚
啊！“最后，他们决定，把大轮子还给大汽车。就把轮子推
出了森林。

嘀嘀——大汽车安好轮子，开动了，好一副雄纠纠的模样。

小动物们为大汽车高兴，为大汽车鼓掌，跟大汽车说再见。

教学反思：

这是一个童话故事，故事中的语言通俗易懂，情节较简单有
趣，孩子们在整个活动中的参与性还是较高的。活动中，我
利用生动形象的多媒体课件，通过逐一播放小老鼠旅行碰到
朋友的画面，引导幼儿观察轮子的较少，并让幼儿通过欣赏
小老鼠帮助它的朋友的过程，感知和体验帮助别人的同时，



自己也会感到很快乐，激发幼儿帮助同伴的情感。


